

心灵家园

听书的日子,心找到了家



第三届省直机关三味书院讲书大赛颁奖现场。

■王珍文/摄

“一群人急匆匆地赶路,突然,一个人停了下来。旁边的人很奇怪:为什么不走了?停下的人一笑:走得太快,灵魂落在了后面,我要等等它。是啊,我们都走得太快。然而,如果走得太远,会

而是一群人。这些人好像很出世,不管这个世界上正在风行着什么。大家都在刷微信朋友圈、今日头条,央视的《朗读者》火了,这群人依然从容不迫,延续着他们传统的读书模式,以讲书大赛的形式度过“世界读书日”,从“正能量·读好书”“新常态·读好书”到今天的“立潮头·读好书”。

有幸参与其中,我也跟着停下脚步,不再盲目地被裹挟着匆忙地随人流狂奔。静下心来,仔细聆听,居然遇见了许多有趣的人和事。感受《诗经》穿越了千年的风流,生动地再现了苕菜、蒹葭,在河之洲,郁郁葱葱;气定神闲地品味活色生香的生活,品味天地人间的大美;悉心地看着一个孩子慢慢地长大;心平气和地找到真实的自己;从容地面对生和死……

听书的感觉,是心找到了家。每次大赛结束时,几乎每一个参与者都会觉得惋惜,觉得时光过得太匆匆。其实,大赛的结束,又何尝不是一次开始呢?就像我们在读完一本书后,又会翻开另一本书。因为讲书大赛的终极目标并不在于名次,而是在于营造读书的氛围,打造更多的书香门第。

这几年,我一直在做讲书大赛的评委,但我恍惚中感到自己重新回到学生年代,感觉到在三味书院听书的日子,是最美好的日子。受益匪浅的我早已情不自禁地上了瘾,不可救药。以后,即使不做评委也坚决要求做听众,那样可以更加心无旁骛地听讲书,这是我由衷的想法。

读书,也许改变了我们的世界,却真的可以改变我们的世界观。都说,旅游让人在路上,读书让心在路上。而我在三味书院

从海选到初赛、复赛、决赛,

闲情逸致

网上围棋恼与乐

■程应峰

网上围棋,不同于与人面对面对局,在虚拟的状态下,不必照顾面子,不必顾及现实中才有的利害冲突;网上围棋,就好比在摘下了为着生存而戴上的虚假面具,显现出一个最本真的水准来;网上围棋,可以进入搏杀自如,输赢无悔,痛快淋漓的境地。

围棋的表象也是“胜负”二字,但本质上却和诸多的生命现象联系在一起。比如大小、得失、利害、生死等等,如何取舍,则与下棋者的心力、悟性乃至人生态度息息相关。虽然虚拟网络上的胜负无关痛痒,但一味地淡然,便失去了下棋的意义。输赢之间,表现出恰如其分的情感体验,才会在黑白世界中不断揣摩,不断进步。

应该说,正常情况下,网上围棋是一种心智力量的较量,是一种酣畅淋漓的搏杀。然而,网上围棋也会遭遇多种受难的情形。若是碰上一个水平相当、健谈而打字速度快的对手,他会和你边下棋边聊天,或因为生性热情,或是有心分散你的注意力。我就遇到过这样一个对手,

下着下着,他见自己的棋势不妙,就开始和你天南地北地聊天。他打字的速度快,我打字也还行,可感觉还是跟不上,注意力自然从棋盘上分散了不少。就这么聊着聊着,不知怎的,我活生生的一大块棋竟被他断开了。待醒悟过来,已无力回天,只好等着扣分了。

也有这样的時候,一盘棋下在兴头上,形势好得不得了,突然就断线了或停电了,如果在规定时间内不能赶回去,就算输了,而且这种情形算是强退,扣分还加倍。

网上围棋最恼人的事,就是碰上耍赖的对手,明明输定了就是不认输,大玩往空当里填死子的游戏。认真下棋的人,对这种行径大多是忍无可忍的,常常是强退棋室,懊恼而去。还有一些QQ币超多的赖皮,采取不正当手段,让你输了也是输,赢了也是输。记得有那么一次,我明明赢了,系统也作了提示,可我按一下“确认”,结果却显示输了,让人好不扫兴。

作为一种娱乐工具,围棋,也会让人有感觉受难,无可奈何,没有公理,暗无天日的时候,好在这是在网上,在一个虚拟的世界里。

信息传递

卢鑫、玉浩 将到杭州说相声啦

■记者孟万成

“从前有座山,山里有座庙,庙里有个老和尚,给小和尚讲故事……”相信去年年底,很多朋友都被这首老歌新唱的《从前有座山》洗脑了。《从前有座山》作为“相声新势力”卢鑫、玉浩的首支单曲,由知名民谣大师赵照操刀。歌曲中加入了相声“说学逗唱”的丰富元素,是为卢鑫、玉浩量身独家打造的一支单曲。

自从卢鑫、玉浩2016年获得《笑傲江湖》第三季总冠军之后,这对陕西相声演员便一直邀约不断,先后获得东方卫视、湖南卫视、深圳卫视等各大电视台的春晚邀请。前不久,更是被腾讯视频时尚脱口秀栏目《维密如果这样说》,邀请作为节目的唯一主持人。

卢鑫和玉浩,一个师承西北相声名家郑宏伟,一个师承相声大师侯耀文在西安的弟子魏元成。他们一个紧跟时尚潮流,一个完美继承传统,将自己对时尚和传统的理解完美地融合在表演里。他们新颖幽默的表达方式,收获了一大批年轻的新粉

丝,被人们称为“相声新势力”。去年开始,卢鑫、玉浩就已经在上海、郑州、淄博等地开展了两人的首次巡演试水,与众不同的相声表演方式获得了观众的一致好评。

应粉丝和观众的要求,今年两人预计在全国开展40场左右的巡演活动,巡演已于4月14日从武汉开始。4月29日,卢鑫、玉浩将到达杭州,届时,他们将在杭州剧院和观众一起笑翻全场。

喜欢相声的朋友,可通过大麦网进行线上购票,也可拨打热线1562888764,随时进行电话购票。



即兴采访

“越乡嫂”越来越吃香

■通讯员陈君贤 记者冯伟祥

“你大概什么时候可以来上班?”“我回家处理一下家务,到这个月底来吧。”“好的,我们公司正缺少像你这样的月嫂呢!”……这是近日嵊州市社区学院今年首场“越乡嫂”招聘会上,杭州市牛嫂家政服务公司经理与“准月嫂”周丽华的对话。招聘会上,现场登记签约情况火爆。

这次招聘会是嵊州市社区学院在该市人社局、教体局和妇联的支持下举办的。在招聘会现场,慕名前来找月嫂的企业除了嵊州市以外,还有宁波、绍兴、杭州等地的十来个家政服务公司,刚刚毕业的49名月嫂学员全部与有关家政公司达成了就业意向。

“今天现场我登记了5家家政公司,至于哪家更加适合,我就选择哪家。”该社区学院月嫂班学员邢燕自信满满地说。她是一名80后的年轻“准月嫂”,因为看好月嫂行业的前景,最近辞职参加培训,学到了母婴护理、月子

餐、消防知识等专业知识,以优异的成绩取得了“育婴师”证书。

在慕名前来招聘月嫂的家政服务公司中,杭州市牛嫂家政服务有限公司来嵊州的次数较多,该公司与嵊州市社区学院建立战略合作伙伴关系已有多多年,每年都来招聘月嫂。这次该公司获得了厚厚一沓的月嫂就业意向资料,觉得收获颇丰。公司总经理刘元洁说:“越乡嫂这个品牌是一个非常棒的家政品牌,雇主反映比较满意,我们每次过来,希望能够招到更多优秀的阿姨(月嫂)。”

据介绍,嵊州市社区学院从2009年开始培训家政服务人员,至今已免费培训农村妇女、下岗职工、失业人员近万名。如今,嵊州市“越乡嫂”的品牌已经越来越响。

嵊州市社区学院副主任张兆弟表示,将组织力量对雇主家庭进行回访,同时对家政市场进行调研,以提高培训的针对性,进一步提升月嫂的素质,做强做大家政服务市场。

人间真情

母亲心里那根绳

■付秀宏

有一段时间,我很久没有回家。我平时总是一周回家一次,那段时间,为了赶写一部书稿,我几乎终止了一切个人活动。等忙完了,我回家看妈妈时,妈妈动情地说:“宏啊,突然好几个星期不回来,真想看见你,心里像系着一根绳。”

我心里“咯噔”一下,我想:“心里系着一根绳,就是挂着一个

念想,心被这根绳紧勒着。妈妈瞅见了儿子,心儿才能松懈。”

我有一个很要好的文友,叫路来森,是位高中语文老师。有一年,因高三复习冲刺,他很长时间没有回家看父母。等他腾出时间回家时,母亲忽然说:“你知道吗?你整整两个月零九天没回家来了,这是你最长时间没回家来了。”路来森愣住了,他没想到,母亲竟记得这样清楚。

两个月零九天,一定是掰着

手指头过的,日子是水儿清水儿清的,心却是皱巴巴的,没得舒展一天。就这样,一天一天地计算着,等着儿子回来。

作为儿子,老路从未考虑到这一层,从没有想过给母亲的心松绑,甚至连一个电话都没主动打过。他突然对母亲有种说不出的内疚感。

这天,老路在家里喝了一些酒。临走,他对母亲说:“娘,我抱抱您。”母亲很难为情,老路含着

热泪说:“娘,对不起,以后我不会这么长的时间才回家看您了。”他看着,眼泪喇喇地流了下来。母亲对着大家说:“哎,我的儿呀,心就是软。”

是呀,儿女的心一软,父母的心就跟着明媚起来了。无论做儿女的,多么卑微或多么有名,母亲对儿女的挂念,只有儿女回来了才能化解。见不到的儿女,像绳子一样紧勒着母亲的心;儿女到家了,母亲心里的绳子就断了。



找车位

高晓建画

债权转让公告

浙江瑞安农村商业银行股份有限公司已将合同号为“8581120160024459”、“8581120160024669”等详见下表共计142笔债权及相关权益转让给中海信托股份有限公司,并将此事通知各借款人、担保人及相关责任人(“义务人”)。债权转让双方现公告要求各“义务人”自公告日起向中海信托股份有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

浙江瑞安农村商业银行股份有限公司 2017年4月27日

Table with columns of loan contract numbers (e.g., 8581120160024459, 8581120160032974, etc.) and their corresponding status or details.

债权转让公告

浙江瑞安农村商业银行股份有限公司已将合同号为“8581120160029533”、“8581120160029517”等详见下表共计249笔债权及相关权益转让给中海信托股份有限公司,并将此事通知各借款人、担保人及相关责任人(“义务人”)。债权转让双方现公告要求各“义务人”自公告日起向中海信托股份有限公司履行合同约定或法院判决的全部义务。

浙江瑞安农村商业银行股份有限公司 2017年4月27日

Table with columns of loan contract numbers (e.g., 8581120160029533, 8581120160032867, etc.) and their corresponding status or details.